



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 января 2025 года, № 19 (8863)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Рассмотрены вопросы развития узбекско-туркменских отношений

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января принял заместителя председателя Кабинета Министров Туркменистана, министра иностранных дел Рашида Мередова, находящегося в нашей стране в рамках программы проведения очередных узбекско-туркменских политических консультаций.



## Состоялся обмен мнениями по актуальным темам регионального сотрудничества

25 января в нашей стране с визитом находился Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров.

Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев провел неформальную встречу с Президентом Кыргызстана в курортном комплексе «Амирсарай» в Ташкентской области.

Узбекистан богат историческими, культурными и живописными местами. В последние годы реализуются соответствующие меры по привлечению большого количества туристов в такие уголки. Особое внимание уделяется созданию туристских центров в регионах с высоким потенциалом в данной сфере.

Благодаря созданным условиям и возможностям с

каждым годом увеличивается число туристов, приезжающих в нашу страну. В частности, в прошлом году пребывало более 8 миллионов 600 тысяч зарубежных гостей. Им было оказано услуг на сумму 2 миллиарда 700 миллионов долларов — этот показатель в 1,5 раза больше, чем в 2023 году.

Комплекс «Амирсарай» — один из крупнейших горнолыжных курортов нашей страны. Он расположен на площади более 900 гектаров и имеет соответствующие мировым стандартам и подходящие для любого сезона условия.

Лидеры обменялись мнениями по актуальным вопро-

сам двусторонней повестки дня, а также международной политики и регионального взаимодействия.

Президент Кыргызстана высоко оценил созданные условия и современную инфраструктуру туристского горнолыжного комплекса, соответствующего высоким мировым стандартам.

Достигнута договоренность о продвижении совместных проектов, направленных на создание курортно-рекреационных центров с учетом уникального геоландшафта и природного разнообразия в Узбекистане и Кыргызстане.

В ходе телефонного разговора 27 января Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко с уверенной победой на выборах Президента страны.

Беларусь Александра Лукашенко в Узбекистан 7–9 февраля прошло года.

Объем товарооборота в 2024 году превысил 700 миллионов долларов. Отмечена важность ускорения проектов промышленной кооперации в различных отраслях экономики, продолжения тесных деловых и межрегиональных контактов, интенсивного культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Беларусь также рассмотрели график предстоящих мероприятий.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Президент Узбекистана поздравил лидера Беларуси с победой на президентских выборах

В ходе телефонного разговора 27 января Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко с уверенной победой на выборах Президента страны.

Беларусь Александра Лукашенко в Узбекистан 7–9 февраля прошло года.

Объем товарооборота в 2024 году превысил 700 миллионов долларов. Отмечена важность ускорения проектов промышленной кооперации в различных отраслях экономики, продолжения тесных деловых и межрегиональных контактов, интенсивного культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Беларусь также рассмотрели график предстоящих мероприятий.

УЗА.

## Информация

о третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

25 января в Ташкенте продолжило свою работу третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, депутаты местных Кенгашей, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.



Третий день работы пленарного заседания начался с рассмотрения Закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершение системой профилактики правонарушений среди несовершеннолетних».

Вызовы и угрозы, возникающие в современном мире, становятся причиной широкого распространения различных чужих молодежи идей. Это ставит перед правоохранительными органами нашей страны новые задачи по своевременному предупреждению и устранению подобных случаев.

Передача соответствующим постановлением Президента Республики Узбекистан от 5 февраля 2024 года должностных инспекторов-психологов (старших инспекторов-психологов) органов внутренних дел по делам несовершеннолетних структуре Национальной гвардии также является неотъемлемым продолжением работы, проводимой в этом направлении.

2

3

## ИСКУССТВО

## Встречи с избирателями в махаллях и на предприятиях

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в избирательных округах, где проводят встречи с населением, изучают проблемы, содействуют в их решении.

Диалог проходит в махаллях, на производственных предприятиях. Парламентарии дают подробную информацию о реформах, сути и значении принимаемых законов. В центре внимания депутатов — ход работы по сокращению бедности, реализации инвестиционных проектов, строительству жилых домов, проведению сезонных агротехнических мероприятий в сельском хозяйстве.

## Переход к ресурсосберегающей модели экономики — требование времени

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по проекту Государственной программы в Год защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Сегодня в мире все более ощущаются негативные последствия изменения климата. Предвидя это, наша страна активно переходит на зеленую экономику.

За последние три года в регионах были введены в эксплуатацию 16 крупных солнечных и ветряных электростанций общей мощностью 3,5 гигаватт, построено 35 малых гидроэлектростанций. В промышленности внедрена система выдачи сертификатов зеленой энергии. Количество домов, установивших солнечные панели, превысило 60 тысяч. В рамках программы «Яшил макон» ежегодно проводится озеленение территорий, применяется рациональный подход к водопользованию.

2025 год объявлен в нашей стране Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики. В связи с этим был разработан проект государственной программы, который в течение месяца проходит общественное обсуждение. С документом ознакомились 11 миллионов граждан, более 100 самых актуальных предложений включено в программу. Структуры Организации Объединенных Наций и представительства других организаций выразили готовность к сотрудничеству в реализации программы.

Одним из ключевых направлений госпрограммы является энергетика.

Благодаря активной работе последних лет доля зеленой энергии в общей структуре мощностей страны достигла 16 процентов. В этом году планируется увеличить данный показатель до 26 процентов. Для этого будут введены в эксплуатацию еще 16 крупных солнечных и ветряных электростанций мощностью 3,5 гигаватт, 5 крупных гидроэлектростанций мощностью 160 мегаватт и мощности для хранения энергии объемом 1,8 гигаватт.

Глава государства поручил дополнительно разработать проекты мощностью 1 гигаватт.

Также будет продолжено стимулирование установки солнечных панелей на государственных предприятиях, в промышленных и сервисных комплексах, а также в домах. На эти цели будет выделено 2 триллиона сумов кредитов.

На основе опыта школы № 19 Баянгутского района Сырдарьинской области будет расширена установка тепловых насосов в детских садах, школах и больницах.

Зеленая экономика — это не только развитие чистой энергетики, но и повышение энергоэффективности в различных отраслях.

В этом году поставлена цель сохранить темпы экономического роста на уровне не менее 6 процентов и увеличить объем валового внутреннего продукта до более чем 125 миллиардов долларов. Для достижения этого ключевыми факторами являются рациональность и экономия.

В связи с этим заместителю Премьер-министра — министру экономики и финансов поручено разработать программу, направленную на сокращение затрат до 15–20 процентов и увеличение добавленной стоимости за счет энергoeffективности.

Глава государства подчеркнул, что настало время перейти к ресурсосберегающей модели экономики.

Например, в электротехнической, автомобилестроительной, фармацевтической и пищевой промышленности добавленная стоимость на 1 тонну потребляемой энергии в 15–20 раз выше, чем в химической, строительной и текстильной отраслях.

Поставлена задача развивать отрасли с низким энергопотреблением и высокой добавленной стоимостью, а также обеспечивать ресурсосбережение в вышеупомянутых секторах. Определено проведение энергетического аудита и внедрение сберегающих технологий на 400 крупных предприятий с высоким энергопотреблением.

В ближайшем будущем развитые страны будут покупать только продукцию, произведенную с использованием зеленых технологий, поэтому этому вопросу уделяется особое внимание. В текущем году 15 процентов производственных и инфраструктурных проектов будут экологически чистыми, к 2027 году их доли достигнет 30 процентов, а к 2030-му — 55 процентов. Для поддержки низкоуглеродных проектов будет привлечено 300 миллионов долларов Европейского банка реконструкции и развития, Всемирного банка и других организаций.

При строительстве энергетических комплексов оборудование и комплектующие на сумму 4 миллиарда долларов будут производиться на отечественных предприятиях. Это позволит увеличить долю зеленого компонента в крупных проектах с 25 до 31 процента.

В рамках программы «Яшил макон» ежегодно высаживаются 200 миллионов деревьев. Последние три года было создано 698 садов и 316 общественных парков. На высоком дне Аральского моря образованы зеленые территории площадью около 2 миллионов гектаров.

В продолжение этих усилий в этом году будут созданы 18 лесных хозяйств, специализирующихся на выращивании саженцев. На основе принципа «наука — практика» будет усиlena селекционная работа, организованы семеноводческие лаборатории, интенсивные опытные участки и «материнские» плантации.

В этих хозяйствах в текущем году планируется вырастить 123 миллиона саженцев. Будет запущена платформа «Яшил олам», где можно будет приобрести саженцы онлайн.

Бизнесу, озеленяющему свою территорию и использующему экологически чистое оборудование и материалы в производстве, будет присваиваться статус «зеленого предпринимателя». Это будет учитываться в рейтинге предпринимателей. Им будет предоставляться всяческая поддержка в получении «зеленого сертификата» и поиске новых рынков сбыта.

На совещании ответственные лица доложили о задачах, заложенных в проекте государственной программы, а также планах по ее реализации.

УЗА.



28 января 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## НС КОНТАКТЫ

## Новые горизонты двустороннего партнерства

**П**ервый заместитель Председателя верхней палаты парламента Содик Сафоев в ходе визита в Мадрид провел встречу с сенатором Испании Антонио Луено.

Обсуждались состояние, перспективы двусторонних отношений между Узбекистаном и Испанией, вопросы межпарламентского диалога и налаживания прямых связей между регионами обеих стран.

Отмечены проводимые в Узбекистане масштабные реформы и приоритеты внешней политики государства. Подчеркивалось, что руководство Узбекистана придает большое значение улучшению инвестиционного климата для европейских компаний.

В ходе диалога констатирована необходимость улучшения качества узбекско-испанского сотрудничества по всему спектру отношений. Стороны согласовали взаимодействие в сферах торговли, экономики, инвестиций, охраны окружающей среды, решении проблем дефицита воды и внедрении водосберегающих технологий в сельском хозяйстве.

Уделено внимание роли парламентской дипломатии в дальнейшей активизации работы в этом направлении, укреплении связей.

## НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ

## Придерживаться договора дешевле



**К**омитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по предпринимательству, развитию конкуренции и вопросам промышленности готовит ко второму чтению законопроект, направленный на защиту прав потребителей.

На заседании с участием фракций политических партий, членов рабочей группы, экспертов и юристов детально проанализированы поступившие предложения и мнения депутатов.

Документом предусматривается, что продавец в случае непредоставления товара потребителю в сроки, указанные в договоре, уплачивает пени за неисполненную часть обязательства. Ее общая сумма не может превышать полную цену недоставленного товара, а выплата пени не освобождает от возмещения убытков, причиненных просрочкой поставки товара либо его недопоставки. Продавец освобождается от уплаты пени, если докажет, что за-

держка передачи товара произошла по вине потребителя.

Депутаты попросили инициаторов закона дать разъяснения по некоторым нормам проекта. Внесены предложения по его дальнейшему совершенствованию и доработке.

Совершенствование законопроекта продолжается.

«Народное слово».

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Безопасный и прозрачный рынок недвижимости

**С**троительный сектор Узбекистана переживает нарастающий спрос на жилье и интенсивное развитие инфраструктуры. В 2024 году было построено более 40 миллионов квадратных метров жилья. Планы на нынешний также включают масштабные проекты.

Внедрены ипотечные программы, способствующие доступности жилья для граждан, а введение эскроу-счетов станет следующим шагом к созданию более безопасной и предсказуемой финансовой среды. Президент на видеоселекторном совещании подчеркнул важность дальнейшего развития жилищного строительства, особенно в рамках программы «Янги Узбекистон». Введение системы эскроу-счетов создаст дополнительные возможности для привлечения оборотных средств, что позволит ускорить процесс возведения объектов и обеспечить более высокое качество жилья.

При новом подходе застройщики смогут привлекать до милли-

арда долларов под более низкие процентные ставки, допускаются финансирование и строительство параллельно. Граждане получат возможность оформлять ипотечные кредиты и субсидии на начальных этапах строительства.

Стройиндустрия Узбекистана находится на пороге значительных перемен: внедрение механизма эскроу-счетов — важный шаг в реформировании рынка недвижимости. Этот финансовый инструмент, который зарекомендовал себя в ряде стран, может стать надежной основой для создания безопасных и прозрачных условий на рынке строительства.

Эскроу — финансовая схема, при которой средства, предназначенные для оплаты за строительные проекты или покупку недвижимости, хранятся у третьей стороны, обычно в банке, до выполнения оговоренных условий. В случае с недвижимостью это означает, что деньги от покупателя или инвестора остаются на эскроу-счете до тех пор,

пока застройщик не выполнит определенные этапы работ и не сдаст объект в эксплуатацию, что исключает вероятность их перенаправления. Для застройщиков это не только надежность, но и дополнительная мотивация

рынок застройщика или его банкротства средства дольщиков остаются защищенными.

Зарубежные девелоперы предпочитают работать в странах с четко организованной системой защиты вложений, и наличие эс-

кроу-счетов станет более доступным, что позволит ускорить процесс и улучшить качество жилья.

Одной из основных целей внедрения механизма эскроу является снижение числа незавершенных объектов, уменьшение числа долгостроев.

Для того чтобы эскроу-счета стали эффективным инструментом, необходимы определенные законодательные и организационные изменения. Важно усовершенствовать законодательную базу, четко прописав правила для использования эскроу. Следует развивать проектное финансирование, предоставляя застройщикам льготные кредиты и субсидии. Цифровизация и внедрение современных технологий существенно упростят контроль и обеспечат большую прозрачность на всех этапах реализации проектов.

Эмма АСЛНОВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## ПРИЗНАНИЕ

## Мировые СМИ рекомендуют посетить Узбекистан

Узбекистан — страна, славящаяся богатой историей и культурой, привлекает все больше внимания путешественников со всего мира. Авторитетные мировые СМИ, такие как американская газета «The New York Times», британские «Financial Times», BBC, популярный индонезийский портал «CNN Indonesia», газета «Kalimantan Post», бельгийская телекомпания RTBF и другие, включают Узбекистан в списки лучших направлений для путешествий в 2025 году.

**Нью-Йорк.** Американская газета «The New York Times» выделяет Бухару в своем путеводителе «52 места, куда стоит отправиться в 2025 году». Издание анонсирует значительное событие — первую Бухарскую биеннале, которая пройдет с 5 сентября по 20 ноября 2025 года в историческом центре города. Биеннале, посвященная современному искусству, собирает международных и узбекских художников, включая знаменитых личностей, таких как британский скульптор Энтони Гормли и египетско-американский кулинар Лайла Гохар. Издание также отмечает, что Бухара, входящая в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, является культурным и архитектурным центром, где путешественники ждут не только культурные события, но также старинные ремесла и архитектурные памятники.

**Лондон.** Одна из самых авторитетных деловых газет «Financial Times» в статье «50 отпусков, которые стоит взять в 2025 году» пишет об Узбекистане как привлекательном направлении для туристов. Внимание акцентируется на Бухаре, которая продолжает привлекать путешественников древними мечетями, медресе и караван-сарайами. Особенно в этом году туристов ожидает Бухарская биеннале, которая объединит искусство, культуру и кулинарию, сделав Узбекистан еще более привлекательным для любителей современного искусства.

**Джакарта.** Известный индонезийский портал «CNN Indonesia» в статье описала Узбекистан как одно из важнейших мест паломничества мусульман. Автор Мочамад Аде Маулидин акцентировал внимание на культурной значимости исторических городов Узбекистана, а

также на наследии и вкладе великих ученых страны в развитие исламской цивилизации. Он также поделился положительными впечатлениями от зимнего отдыха в горах Чимган и активного туризма в Бухаре.

**Брюссель.** Бельгийская телерадиокомпания RTBF посвятила специальный репортаж национальному искусству выпечки хлеба в Узбекистане. Главный редактор программы «Мир по частям» Франсуа Мазур продемонстрировал зрителям процесс приготовления узбекского хлеба в национальной печи — тандыре. В видео Франсуа Мазур делится впечатлениями от уникальности процесса, который привлекает внимание как туристов, так и кулинарных экспертов со всего мира.

**Лондон.** Имеющая мировую аудиторию британская вещательная корпорация BBC также включила Узбекистан в список «25 лучших мест для путешествий в 2025 году». В опубликованной на сайте корпорации статье говорится о стремительном развитии инфраструктуры и культурном потенциале страны, уделяется особое внимание



Ташкенту и его современному искусству, отраженному в том числе в уникальном метро города. BBC также анонсируют проведение первой Бухарской биеннале в сентябре 2025 года.

Рекомендации таких авторитетных мировых изданий и медиа подчеркивают важность Узбекистана как культурного и туристического направления. Страна активно работает над улучшением инфраструктуры, привлечением инвестиций в туристическую сферу и со-

## Встречи с избирателями в махаллях и на предприятиях



Почему буксует стройка?

Члены рабочей группы во главе с руководителем фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Алишером Кодировым побывали в комплексе «Каладжик калья» Багратского района.

На территории крепости, построенной в IV веке до нашей эры, воздвигнута туристская деревня площадью 125 гектаров, способная принимать 2 тысячи туристов в день. Группа установила, что строительным работам мешают незаконные постройки вокруг объекта, где в перспективе будет трудоустроено 500 человек.

Депутаты внесли предложения и рекомендации по скорейшему запуску туристского города и оказали содействие в решении имеющихся проблем.

## Детсад по обращению

Депутат нижней палаты Олий Мажлиса Наврузбек Юсупов встретился с жителями махалли «Янги Бустонобод» Избасканского района.



Парламентарий ознакомился с ходом строительства в этом районе колодца, который планируется сдать в эксплуатацию в ближайшие дни. Сооружение призвано обеспечить местное население питьевой водой. Народный избранник проверил, как обстоит дело с благоустройством, прокладкой дорог, бетонированием арыков.

Н. Юсупов побывал в детском саду, строящемся в махалле «Чуртонлик». Проект государственно-частного партнера реализует местный предприниматель. Он был инициирован депутатом год назад по обращению жителей махалли. Дошкольная образовательная организация рассчитана на 120 мест. Сдача в эксплуатацию планируется в течение двух месяцев.

Встречи депутатов Законодательной палаты с избирателями продолжаются.

## Филиал готовит специалистов

Рабочая группа под управлением руководителя фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Робахон Махмудовой проводит изучения в Самаркандской области.

Р. Махмудова посетила Каттакурганский городской филиал Самаркандского государственного университета. Ознакомилась с условиями, созданными для повышения знаний и опыта студентов путем участия в практических программах по своей специальности.

В ходе беседы разъясняны суть и значение проводимых реформ, принимаемых законов, указов и постановлений Президента.

«Народное слово».

# Редакция наградила лучших авторов



Фото Ю. Бурнова.

Награждены победители творческого конкурса редакции газет «Халқ сүзи» и «Народное слово» на лучший авторский материал 2024 года.

## НА Халқ сүзи Народное слово конкурс

Лучшие материалы, в которых раскрывается значение масштабной программы реформ, определило жюри.

Победителями конкурса признаны авторы актуальных и резонансных публикаций: ректор Навоийского государственного университета доктор экономических наук, профессор Мухиддин Калонов и заслуженный журналист Республики Каракалпакстан Жолдашибай Нуруллаев, ректор Международного университета доцент Гафуржон Зохидов.

Шерзод Мустафакулов и старший преподаватель Ташкентского государственного экономического университета Сурайй Хамраходаева, искусствовед, член Союза журналистов Узбекистана Гуарик Багдасарова и директор Кокандского университета доцент Гафуржон Зохидов.

Авторам вручили дипломы и призы, в их адрес прозвучали слова благодарности за активность.

«Народное слово».

## НС НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ Присоединяйтесь к исследованию

В исследовании PISA 2025 (Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся) примут участие 233 учебных заведения Узбекистана.

Это 17 президентских и специализированных школ, четыре частные, школа-интернат, военный музыкальный академический лицей, республиканская школа подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта, 209 средних общеобразовательных школ. В апреле и мае планируется проведение онлайн-исследования, в котором примут участие 9 050 учащихся в возрасте 15 лет из выбранных школ.

## Высокие результаты

В Астане прошла 21-я Международная Жаутиковская олимпиада. Ученики из Узбекистана продемонстрировали высокие результаты, завоевав 19 медалей.



Организованная Национальной школой физики и математики Казахстана при поддержке Министерства просвещения Республики Казахстан и Республиканского научно-практического центра «Дарын» олимпиада направлена на популяризацию научных знаний, развитие международного сотрудничества и создание платформы для обмена опытом между физико-математическими школами. В этом году она собрала около 700 участников из 20 стран. Узбекские школьники показали высокий уровень подготовки. Итог — 2 золотые медали (математика), 5 серебряных (математика, информатика) и 12 бронзовых (математика, физика, информатика).

## Обменяться опытом

Ректор Государственной консерватории Узбекистана Камолиддин Уринбаев встретился с руководителем представительства Россотрудничества в нашей стране Ириной Старосельской.



Цель визита — обмен опытом и укрепление взаимодействия в сфере музыкального образования и искусства. Стороны обсудили перспективы реализации совместных культурных проектов, которые были запланированы по итогам переговоров. Гости ознакомились с деятельностью научно-производственной экспериментальной лаборатории национальных инструментов при Государственной консерватории Узбекистана, где им представили уникальные разработки и достижения в области создания и сохранения национальных музыкальных инструментов.

## Надбавки передовым педагогам

Согласно приказу министра дошкольного и школьного образования, утвержден регламент отбора кандидатов и ограниченное количество квалифицированных педагогических кадров по республике, которым будет выплачиваться ежемесячная надбавка за счет фонда министра.



В этом году ее будут получать 1 500 педагогов страны. Определение победителей среди кандидатов пройдет в два этапа. Квалифицированные педагоги, набравшие наибольшее количество баллов, будут ежемесячно получать надбавку из фонда министра эквивалентную 5,5-кратному минимальному размеру оплаты труда.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## Конференции

# Основа толерантности

**В** Ташкенте состоялась научно-практическая конференция «Сохранение мира — важный принцип мировых религий», организованная Центром народной дипломатии ШОС в Узбекистане, Фондом Конрада Аденауэра и Международной исламской академией.

Мероприятие объединило учёных, специалистов, представителей международных организаций, религиозных конфессий, национальных культурных центров и молодежи. В условиях многополярного мира и глобальных проблем вопросы согласия, стабильности и межконфессионального диалога особенно актуальны. Примером успешной реализации принципов религиозной толерантности является опыт Узбекистана, где живут представители более 130 национальностей и 16 кон-

фессий, что подтверждает эффективность государственной политики.

Как отметили участники конференции, страна демонстрирует высокий уровень гармонизации межрелигиозных отношений и сотрудничества. Свидетельством этому стала принятая по инициативе Узбекистана резолюция Генассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность», направленная на поддержку глобального мира и межкультурного диалога.

Ректор Ташкентского исламского института имени Имама Бухари Уйгун Гафуров подчеркнул роль религий в формировании миролюбивого общества.

Ислам — религия мира в полном смысле этого слова. Каждое его учение основано на принципе избегания конфронтации. Нам необходимо понимать принципы, заложенные в исламе, и строить на них свои действия, — отметил ректор.

Примером многовекового соседства народов Узбекистана, основанного на гармонии и уважении, является позиция председателя Ташкентской общины бухарских евреев Аркадия Исахарова.

Еврейская община живет в Узбекистане уже тысячи лет. За это время узбекский народ стал для нас братским. У нас никогда не было конфликтов на национальной почве. Иудаизм учит нас миролюбию и уважению к другим народам. Наше приветствие «шалом» означает «мир». В исламе есть аналогич-

ное приветствие — «салом», что также является пожеланием мира. Мир заложен в основах религий, — заключил он.

По итогам конференции были сформулированы предложения по укреплению межрелигиозного взаимодействия. Среди ключевых направлений — разработка образовательных программ, просветительских инициатив и совместных проектов для молодежи. Подписан меморандум между Центром народной дипломатии ШОС и Фондом Конрада Аденауэра, что подтвердило стремление к развитию культурного и научного обмена между народами.

Екатерина ШКРЕТ,  
«Народное слово».

## Спорт

### Завоеваны две медали

В Красноярске (Россия) завершился турнир памяти Ивана Ярыгина по спортивной борьбе. У представителей сборной Узбекистана две награды.

Обе медали в женской борьбе. Лайло Сокирова (до 57 кг) дошла до финала и удостоилась серебра. Еще одна наша соотечественница, участница летних ОИ Париж-2024 Акентге Кеунимжаева (до 50 кг) заняла третье место и записала в актив делегации бронзу.

### Призовые места

В Астане (Казахстан) состоялись соревнования по легкой атлетике. В турнире золотого уровня, который входит в календарь Международной федерации легкой атлетики, приняли участие 110 спортсменов из 40 стран. Состязания проходили в закрытом помещении. Представителям сборной Узбекистана удалось занять призовые места.

Наши соотечественницы Шарифа Давронова в тройном прыжке зафиксировала результат 13,90 м и удостоилась серебряной награды. Еще один атлет отечественной сборной Амир Нагаев, участвовавший в прыжках в высоту, занял третье место с результатом 2,10 м.

### Главные баталии впереди

В восьмом туре престижного шахматного турнира в Вейк-ан-Зее (Нидерланды) Нодирбек Абдулсатторов сыграл вничью. Но, набрав 5,5 очка, продолжает сохранять лидерство вместе с чемпионом мира Гукешем Домнараджу и Рамешбали Праггнанандхой.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 305. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5 6.

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 305. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА

Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 22.00 Подписано в 23.55